

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 100 (12640)

Суббота, 25 мая 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

* Сессия городского Совета народных депутатов СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ КОММУНАЛЬНУЮ СЛУЖБУ

В четверг во Дворце культуры «Строитель» состоялась вторая сессия городского Совета народных депутатов 19 созыва. С докладом «О задачах городского Совета народных депутатов по развитию и улучшению работы коммунального хозяйства города, поселков на XII пятилетку» выступил заместитель председателя горисполкома В. Н. Антышев.

Содоклад постоянной комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству, благоустройству и газификации сделал ее председатель А. Н. Переверзев.

О мероприятиях по выполнению наказов избирателей депутатам городского Совета рассказала секретарь горисполкома Т. А. Сердюк.

В социально-экономическом развитии города коммунальное хозяйство занимает особую роль, подчеркнул в начале доклада В. Н. Антышев. Масштабы его можно охарактеризовать такими цифрами: общая площадь жилого фонда — два миллиона 352 тысячи квадратных метров, более трех тысяч человек обслуживают около 360 километров водоканализационных и тепловых сетей, 9 бань, 6 прачечных, 3 гостиницы. Трест Первоуральскмежрайгаз снабжает газом промышленные предприятия и жилой сектор. В городе имеется участок по ремонту лифтового хозяйства.

За годы XI пятилетки жилищный фонд увеличился на 250 тысяч квадратных метров, построен новый массив в Коробельной роще. Введены в эксплуатацию гостиница, путепровод, расширены мощности очистных сооружений, выполнены крупные работы по благоустройству, укреплен материальный базис городского коммунального хозяйства.

Сделано много, но все же решения второй сессии городского Совета 17 созыва от 15 мая 1980 года выполнены не полностью: затянута сооружение водовода, не решен вопрос о расширении мощностей теп-

лоэлектростанции, не благоустроена зона отдыха в районе речки Ельничной, срываются планы строительства и ремонта дорог.

Докладчик проанализировал работу коммунальных служб, заострив внимание на недостатках. Жилфонд Новотрубного завода составляет половину общегородского, а жалоб на плохое коммунальное обслуживание — 90 процентов. Главная причина — руководство Новотрубного завода в последнюю пятилетку мало внимания уделяло укреплению материально-технической базы УЖКХ. Не осваиваются средства на ремонт жилья. Штаты не укомплектованы специалистами, плохо решаются вопросы снабжения оборудованием и материалами. Не перенимаются опыт хромпиковцев по выполнению заявок жильцов на ремонт домового оборудования, несвоевременно благоустраивается территория после ремонтных работ на наружных сетях.

В отличие от новотрубников лучше заботятся об укреплении жилищно-коммунальной службы строители, ежегодно выделяя по 40 тысяч рублей. Решена в основном проблема кадров, осваиваются средства на ремонт жилья. Однако

руководство ЖКК мало внимания уделяет организационной работе с начальниками ЖЭУ, с населением, о чем свидетельствует антисанитария в подъездах, беспорядок на придомовых территориях.

Опыт организаций работы коммунальной службы в объединении «Хромпик» по праву заслуживает внимания, и исполком городского Совета еще два года назад рекомендовал другим предприятиям его перенять. ЖКО заканчивает строительство своей производственной базы. Коммунальщики смогут лучше вести благоустройство поселка, ремонт дорог, находящихся в их ведении.

Практически нет жалоб на ЖКО динасового завода, которому присуждено первое место по городу по итогам прошлого года. Но директору завода В. М. Васильцову необходимо позаботиться об укомплектовании служб кадрами.

Тревогу вызывает работа коммунальщиков подразделения ПЗТСК, ПЗРГО, птицефабрики, совхоза «Первоуральский», завода санитаризации, руководители которых держат эту службу в разряде пасынков.

Городская жилищно-коммунальная служба, которой руководит Ф. Ф. Воронов, плановые задания выполняет, но сегодня от нее требуется большее: сконцентрировать в одних руках содержание дорог, четко наладить координацию деятельности коммунальных служб предприятий.

Справляется с планами и ремонтно-строительный участок объединения Свердловскоблремстрой, руководит которым В. В. Гераси-

мов, но здесь велика текучесть кадров, масса нареканий на качество работ, объекты строятся годами.

Много нерешенных проблем в коммунальном хозяйстве поселковых и сельских Советов. Не выполняются решения исполкома Новотрубного поссовета о благоустройстве улиц и дорог. Не проявляют заинтересованности в этих вопросах и руководители промышленных предприятий Билимбае. Есть над чем работать Кузинскому, Северскому поссоветам.

Докладчик подробно остановился на вопросах, связанных с привлечением жителей к решению проблем коммунальных служб. Даже с пуском водовода проблема дефицита воды не будет решена без жесткого режима экономии в производстве и быту. Большая ответственность лежит на первоуральцах за сохранение жилищного фонда, оборудование квартир, чистоту подъездов, подвалов, территорий. Хорошо зарекомендовавшая себя форма участия населения в благоустройстве — вторички чистоты — сводится на нет из-за плохой организации их со стороны начальников ЖЭУ.

С СОДОКЛАДОМ по

В. Н. Антышев поставил перед депутатами конкретные задачи по развитию и улучшению коммунального хозяйства города на XII пятилетку. В частности, необходимо обеспечить опережающее развитие коммунального хозяйства предприятий для создания нормальных условий эксплуатации жилого фонда, сетей, дорог и тротуаров. Под постоянным контролем исполкома горсовета должно идти сооружение второй очереди водовода, реконструктивные мероприятия по водозабору на Верхнем пруду, расширение городских очистных сооружений, увеличение мощности ТЭЦ, строительство магистрального газопровода, газификация поселков. В связи с предстоящим строительством двух жилых микрорайонов в Новотрубном, динасового заводов, ЗКМК необходимо добиться выделения средств на расширение коммунальных хозяйств.

Решение этих и других задач, заключил докладчик, позволит сделать наш город городом высокой культуры и образцового быта.

первому вопросу выступил председатель постоянной комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству, благоустройству и газификации управляющий трестом Первоуральскмежрайгаз А. Н. Переверзев. Он рассказал о перспективах газификации города, поселков и сел.

Прения по докладу открыл депутат заместитель директора Новотрубного завода В. П. Федоров. Жилье, дороги, вода, тепло — жгучие вопросы, которыми исполком городского Совета занимается недостаточно активно, подчеркнул он. В частности, ни одно предприятие не может получить спецтехнику. В. П. Федоров выразил серьезное беспокойство по поводу готовности водопроводных коммуникаций города к приему воды из Нижних Серег. Промышленные предприятия не имеют аппаратуры для учета потребления воды, нет надежной техники, запорной арматуры. Нельзя эти вопросы возлагать только на коммунальную службу завода, которая с трудом справляется с аварийными и плановыми работами. (Окончание на 3 стр.)

* Завтра — День химика



Производственное объединение «Хромпик», коллектив которого завтра отмечает профессиональный праздник — День химика, всегда славился людьми работящими, смекалистыми. Как никогда, эти качества нужны труженикам пятого цеха, где сегодня в полном разгаре реконструкция оборудования. Мастер Ю. Б. Дерябин по долгу службы отвечает за электрическую часть, а как секретарь партийного бюро цеха — за весь ход реконструкции. В работе он опирается на грамотных специалистов, таких как Ю. П. Лозгачев.

На трудовой вахте за достойную встречу XXVII съезда КПСС успешно выполняет социалистические обязательства В. С. Теплякова, электросварщица четвертого цеха. Нынче она уже дважды вышла лучшей в индивидуальном трудовом соперничестве. Вера Семеновна возглавляет профсоюзный комитет цеха, участвует в художественной самодеятельности.

На снимках: В. С. Теплякова; Ю. Б. Дерябин и Ю. П. Лозгачев (слева направо). Фото Н. Булыгина.



* Пятилетка, год завершающий

Встреча юбилей

В преддверии 50-летия первого цеха Новотрубного завода здесь развернулось соревнование за достойную встречу юбилея. За последнюю неделю победителем признана бригада участка отделки и сдачи труб стана «220», руководимая исполняющим обязанности мастера А. Н. Векшегоновым. Это коллектив коммунистического отношения к труду. За неделю он изготовил сверх плана 145 тонн труб. На его лицевом счету экономии восемь тысяч рублей.

Бригада успешно выполняет обязательства по качеству продукции, выданные к XXVII съезду КПСС. В этом большая заслуга наладчика Е. Н. Гордеевой, резчика труб ударника XI пятилетки В. И. Бутымовой, стропальщика Е. А. Летунова. Кроме этой бригады лучшими стали коллективы прокатчиков, возглавляемые мастерами Г. М. Наговицыным, В. В. Хороших, Ю. П. Блиновым.

Л. ИКРИНА, рабкор.

НА ЕДИНЫЙ НАРЯД

На авторемзаводе коллективом моторного участка руководит старший мастер Григорий Тимофеевич Булатов. На этом участке работает пятьдесят человек, тридцать восемь из них трудятся на единый наряд, применяют коэффициент трудового участия. В комплексной бригаде В. Д. Подопригорова слесари, мойщики, токари, испытатели относятся к делу с большой ответственностью, поэтому и производительность растет. В прошлом месяце было отремонтировано на шестнадцать двигателей больше, чем планировалось. За счет реставрации деталей с начала года сэкономлено запчастей на триста рублей. Примером в труде служит сам бригадир, который охотно передает опыт молодым.

Л. НЕМЫТОВА, начальник планового отдела.

Строят комплекс

Свой вклад в выполнение Продовольственной программы вносит бригада И. П. Дудина из управления треста Востокметаллургмонтаж. Она сейчас возводит свинопольный комплекс Новотрубного завода. Коллектив ежедневно перекрывает задания по монтажу металлоконструкций и оборудования в полтора раза, работает в счет июля. Этому

помогают внедрение коэффициента трудового участия, аккордно-премиальная оплата труда, совмещение профессий. Например, В. С. Фирсов, Н. А. Кропачев, Н. А. Новиков наряду с основной владеют специальными инструментами электрорихтовщика, стропальщика, газорезчика.

С. ШЕВЧЕНКО, рабкор.



К РУБЕЖАМ ПЯТИЛЕТКИ

Завтра — День химика. Сегодня газета рассказывает о делах первоуральских химиков, их успехах и проблемах.

Выпуск № 12

КУРС — ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

НЕТ ПУТИ ПРЯМЕЕ

Нынешний День химика коллектив производственного объединения «Хромпик» встречает в особенной атмосфере. Я бы охарактеризовал ее так: в цеховых коллективах идет основательный поиск путей, которые бы помогли предприятию выйти на рубежи пятилетки. Хотя план четырех месяцев по реализации продукции мы выполнили, с заданием по поставкам и росту производительности труда не справились. Здорово подвели нас зимой поставщики руды. Получили ее в январе, например, сто вагонов смерзшейся. Пришлось самим добывать ее. В результате недодали 1060 тонн хромовых солей. За апрель восполнили 985 тонн. А в мае должны полностью наверстать упущенное.

«Захромало» оборудование пятого цеха. Он же для хромиковцев — сердце всего производства. Мы правильно сориентировались: добились средств на реконструкцию этого цеха. Все, что сейчас проводится там, полностью отвечает задачам научно-технического прогресса, поставленным Генеральным секретарем ЦК КПСС М. С. Горбачевым на апрельском пленуме ЦК КПСС. Вместо морально устаревших емкостей устанавливаем непрерывный реактор, новую сушилку. Значительно улучшаются условия труда. Наконец-то мы сможем реорганизовать ремонтную службу, нацелить ее на техническое перевооружение цеха.

Большая работа по организации производства очищенного белого сульфата ведется в восьмом цехе. Это очень важно для народного хозяйства. Белый сульфат необходим в бумажной промышленности, заинтересовались им ученые института бытовой химии. Получать его можно из отходов бихроматного производства. Из года в год они копятся на складе, потому что цех не мог их перерабатывать. Теперь поставили аппараты из специальной стали, бункер для хранения белого сульфата. Решаем вопросы с дополнительными вагонами, чтобы отправлять ценный продукт потребителям. Желающих приобрести его уже достаточно. Так что уже в будущем году сумеем изготовить его 20 тысяч тонн. Освободимся от ненужного запаса отходов, которые не лучшим образом влияли на окружающую среду, к тому же получим дополнительную прибыль.

В седьмом цехе пытаемся решить проблему получения рассыпчатого ангидрида. Сейчас производим чешуйчатый, испытывая неудовлетворенность существующими здесь условиями труда. Нам поставили первый специальный аппарат, созданный учеными научно-исследовательского института. Испытываем его в цехе. Если все пройдет удачно, намного улучшатся условия труда. Не будет грязи, подтеков. И внешний вид продукции значительно улучшится.

В нынешней пятилетке

предприятие поставлено в жесткие условия использования металла. Это заставило искать пути его экономии. Перешли на упаковку продукции в мелкие контейнеры одноразового использования. Только за счет этого сэкономили народному хозяйству две тысячи тонн кровельной стали.

Ликвидация ручного труда, замена устаревшего оборудования, переход на непрерывные методы производства — главные направления деятельности инженеров, техников, рабочих-матричных. Только что партийный комитет рассмотрел эти вопросы на своем заседании, намечены конкретные меры с тем, чтобы еще выше поднять активность трудящихся.

Завершая одиннадцатую пятилетку, намечаем реальные рубежи на двенадцатую по производительности труда, росту объемов производства, охране окружающей среды. На последнее в двенадцатой пятилетке нам предстоит израсходовать 23 миллиона рублей. Нам поставлено условие в первую очередь построить станцию нейтрализации. Нынешние прудки уже выработались, на них не рассчитываем, а новое место загрязнять, как говорится, рука не поднимется. Как бы ни была дорога станция нейтрализации — 20 миллионов рублей — строить ее будем. На новую технологию переведем производство молибдата аммония, сернистого натрия. Внедрим электротермию. В результате резко сократим рас-

ход топлива, прекратится выделение сероводорода в атмосферу. Предстоит большие расходы и в связи с освоением нового доломитового месторождения. Очень рассчитываем на отдачу, которую получим от цеха суперпластификаторов. Он должен войти в строй в третьем квартале.

На двенадцатую пятилетку намечаем широкую социальную программу. Будем строить новый профилакторий на сто мест. Предстоит возвести два детских комбината. Один — под детскую дачу санаторного типа. Другой — для детей-шестилеток, вблизи школы. Областной спортивный комитет выделяет нам средства, полученные от реализации лотереи «Спринт» на плавательный бассейн. Строить его будем хозяйственным способом.

Сложнее с жильем. Нам надо около пяти миллионов рублей, чтобы каждый год вводить в строй по одному девяностоквартирному дому. Включили этот пункт в указы депутату Верховного Совета СССР Л. Ф. Чуносовой. Надеемся, что она добьется от министерства выделения этой суммы. Производственное объединение «Хромпик», одно из ведущих городских предприятий, нынче отмечает свое семидесятилетие. Лучший подарок к этой дате — успешное завершение пятилетки по всем позициям.

В. СЕКИРАЖ,
директор производственного объединения «Хромпик».

■ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ КОММЕНТИРУЕТ РАБОЧИЙ

ВЕРНУТЬ БЫЛУЮ СЛАВУ

К сожалению, нынешний год для коллектива пятого цеха производственного объединения «Хромпик» складывается неудачно. Достаточно сказать, что план четырех месяцев мы выполнили всего на 87,9 процента, недодав около тысячи тонн продукции. Это примерно десятикратное отставание от графика. Допустили перерасход по себестоимости продукции 4,5 тысячи рублей.

Велики простои оборудования. Например, 12 мая через четыре часа после пуска вентилятора разбило передний подшипник. На 18 часов было остановлено производство пигментной окиси хрома. 13 мая остановилось на десять часов производство хромового ангидрида из-за неисправности гранулятора. И так почти каждый день.

Конечно, беды свалились не случайно, не вдруг. Уже давно назрела реконструкция устаревшего оборудования, а приступить к ней смогли лишь нынче. И подготовились к реконструкции, прямо скажем, плохо. Правда, во время работы подтянулись, кое-где даже сократили сроки монтажа нового оборудования.

Нас радует пуск новой сушилки. Пятнадцатого мая установили на ней рекорд производства окиси хрома, выдав за смену 11,5 тонны. Если удастся привести в рабочее состояние еще старое сушило, то это будет неплохим подспорьем для коллектива в наверстывании упущенного.

Известная истина: техника техни-

кой, а успех решают люди. В этом мы убедились нынче. В цехе происходит смена поколений. Старый аппаратчик, у которого образование гораздо ниже, чем у молодого, на глаз видел, сколько надо щелока и кислоты залить. Сейчас привыкли верить только приборам. Они же, случается, подводят. Убеждаемся, что опыт ничем не заменишь. А потому немалую надежду возлагаем на школы передового опыта. Хотелось бы изучить методы таких кадровых аппаратчиков, как М. С. Крестьянинова.

Конечно, нас, рабочих-коммунистов, очень беспокоит и тот факт, что в цехе хуже стало с дисциплиной: больше прогулов, попаданий в медвытрезвитель, велика текучесть кадров. Многие склонны объяснять неполадки тем, что мол, оборудование работает плохо, закончим реконструкцию — возьмемся за нарушителей. Мне кажется, неправильно это. В такой ответственный момент, когда от каждого зависит успех дела, надо, чтобы дисциплина была на высоте. Ведь какая раньше была слава у цеха! У нас родились почины Воронова, Ветовкина, цель которых — высококачественная работа. А теперь что? В обязательствах записываем: «Работать, как первый стахановец завода Крангов», а на деле не все даже в ладу с дисциплиной. Мне кажется, неподготовленность к реконструкции прежде всего сказалась в неподготовленности людей, в неумении организовать их, в нежелании осознать остроту положения, в котором находится цех.

Мы знаем, что от деятельности нашего коллектива зависит судьба

всей заводской пятилетки. А потому каждому надо спросить с себя строго: все ли я сделал на своем месте, чтобы помочь цеху, а в конечном счете — себе? Уверен, резервы найдутся, и прежде всего организационные. Коллектив цеха обязан привести их в действие. Никогда прежде мы не ходили в отступающих, думаю, назрела необходимость вспомнить накопленный опыт и вернуть былую славу, успешно завершить пятилетку.

Ю. НАЗАРОВ,
аппаратчик варки.



В ЕДИНОМ СТРЕМЛЕНИИ

Солнце заглянуло в цеховые окна, и в его лучах засеребрились стройные ряды мощных печей. Людей не видно, они у пультов управлений, наблюдают по приборам, как идет сложный процесс обжига монокромата натрия. Коллектив лучшей в объединении «Хромпик» смены В. А. Ильина заступил на трудовую вахту. Сосредоточены аппаратчики В. П. Чистяков, Е. С. Бураков, В. Д. Бухов, сноровисто действует шихтовщик В. В. Клементьева. Они не имеют возможности отвлечься ни на минуту.

Мастер В. А. Ильин подает пример новаторской деятельности. Так, нынче он и аппаратчик Е. С. Бураков внесли три рационализаторских предложения, которые внедряются в производство. Направлены они на улучшение условий труда. К примеру, внедряется пневмооборка помещений, совершенствуются взрывные клапаны на печах, механизмируется загрузка шаров мельницы.

Творчески, с полным взаимопониманием можно трудиться только там, где крепка трудовая дисциплина. К такому мнению пришли, обсудив постановление ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма». В своей смене, уверен каждый, нарушений не может быть. Потому что трудовой и общественной дисциплине обязаны гарантии коллектива. Не просто на словах. Здесь создан климат непримиримости к любым нарушениям порядка. Конечно, все это пришлось не сразу. Большую работу провела мастер, профгруппор В. В. Клементьева. Но зато теперь с полным основанием заметили цель добиться звания коллектива коммунистического отношения к труду к дню открытия XXVII съезда КПСС.

Т. ВАЖЕНИНА.

Единодушие проявляется в стремлении выдать продукции больше, с меньшими затратами, годовой план выполнить к 29 декабря и достойно встретить XXVII съезд КПСС. Кстати, перед Днем химика в коллективе состоялся обстоятельный разговор. Решено включиться в соревнование под девизом «XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад». В честь съезда партии намечено отработать две смены на сэкономленном топливе и одну на сбереженном сырье. На лицевой счет экономии коллектив пере-

■ Каждому коллективу — фонд сверхплановой экономии

ОБЯЗАННОСТЬ — БЫТЬ ХОЗЯИНОМ

Среди основных показателей работы коллектива первого цеха один имеет для нас особое значение: снижение себестоимости продукции на 4,6 процента к плану, что составляет 25 тысяч рублей экономии. Более половины — 15358 рублей — сэкономили за счет рационального использования сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов.

Лицевой счет коллектива — обыкновенная тоненькая книжечка. А как важны записи, сделанные в ней. Вот лицевой счет смены мастера В. А. Печорских. Он самый богатый в цехе. На нем 4126 рублей. За этой цифрой — подлинно хозяйская работа бригадира С. И. Мочалова, аппаратчиков Л. А. Мочалиной, Н. Г. Хорькова, мельника В. Д. Ишановой.

Современные масштабы производства, та масса сырья, ресурсов, которые предоставляются коллективам, требуют строгого учета. Вот почему буквально по каждому наименованию довели до рабочих нормы расхода. А потом на специальном стенде рассказывали, какой коллектив сколько и чего сэкономил.

По итогам квартала та смена, у которой самый значительный лицевой счет экономии, получает премию. Например, по итогам первого квартала премию получила смена мастера А. Д. Соколова. А за апрель коллектив во главе с Печорских сумел обогнать ее.

О настоящих хозяевах производства непременно говорится на рабочих собраниях, их опыт распространяется. Иметь богатый лицевой счет почетно. Коллективы ищут пути экономии, предлагая модернизировать оборудование, совершенствуя технологический процесс. Так, изменив схему подачи и отвода оборотной воды из вибромельниц, стали рациональнее использовать воду, больше экономить ее. Провела реконструкцию, колосниковой решетки дробилки, изменили схему управления электродвигателя шнека загрузки шаровой мельницы. Все это позволило усилить режим экономии электроэнергии. Внедрили новую пылеулавливающую аппаратуру, добились сокращения расхода воды, электроэнергии, а главное — дорогостоящего бария. С начала года коллектив цеха сэкономил 6,7 тысячи киловатт-часов электроэнергии, 35 тысяч кубометров промышленной воды и 100 тысяч кубометров воды оборотной, две тонны углекислого бария. На сэкономленных ресурсах нынче отработаем двое суток.

Е. ПОНОМАРЕВА,
председатель профкома цеха № 1.

Галина Михайловна Воробьева начинала работу на предприятии рассыльной тринадцать лет назад. Сейчас она — лаборант четвертого разряда. Воробьева контролирует процесс производства хромового ангидрида и бихромата калия в седьмом цехе. От лаборантов в значительной степени зависит качество выпускаемой продукции. Галина Михайловна — ударник коммунистического труда, член профсоюзного комитета цеха. Увлекается баскетболом, не раз защищала спортивную честь коллектива.

Фото Н. Булыгина.

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ КОММУНАЛЬНУЮ СЛУЖБУ

(Окончание.)

Начало на 1 стр.)

Особое внимание необходимо уделить замене теплофикационных сетей, которые работают на пределе. Решением горисполкома закрепить технику и людей на замене и ремонте теплосетей, строго контролировать ход работы. На сегодня не вскрыта ни одна траншея, так как нет техники, механизмов. Теплопользуются все предприятия, и помогать должны все.

Бригадир цеха № 7 Новотрубного завода А. В. Репин рассказал о том, с какими трудностями столкнулась депутатская группа в новом микрорайоне Корабельной рощи. У избирателей есть претензии к коммунальному обслуживанию: не выделяется достаточное количество саженцев для озеленения, плохое освещение во дворах, не завозится песок на детские площадки. В доме № 48-а по улице Трубников не исправлен строительный брак.

Большие задачи по промплощадки завода. Район действия депутатской группы № 10 обширный: частный сектор за кинотеатром «Восход», комплекс ПТУ-7 с прилегающими к нему домами и девятый квартал, обслуживаемые коммунальниками объединения «Хромпик» и треста Уралтяжтробстроя. Аппаратчик восьмого цеха объединения «Хромпик» депутат Г. А. Перетягин отметил недостатки в работе коммунальных служб по несвоевременному выполнению заявок, ремонту крыш и подъездов, вывозке мусора после субботника, указал на слабую воспитательную работу среди населения.

Начальник управления городского коммунального хозяйства депутат Ф. Ф. Воронов рассказал о развитии производственной базы. Сейчас перед управлением две основные задачи: обеспечение устойчивой работы своих подразделений и координация деятельности

ведомственных жилищно-коммунальных служб по эксплуатации жилищного фонда, коммунальных объектов и объектов благоустройства. Исполком городского Совета народных депутатов принял решение, закрепив все районы города, дороги, зоны отдыха за промышленными предприятиями. Ежегодно на сессии горсовета принимается план социально-экономического развития города на год, в мероприятиях которого конкретно указано, какие дома будут капитально отремонтированы, где планируется газификация, ремонт дорог, озеленение и т. д. Такое комплексное планирование впервые в области введено в нашем городе. Планы составляются их выполнение удается не всегда.

В настоящее время ведется подготовка к созданию в городе бюро по обмену жилплощади, аварийно-технической службы 05 по оперативному ремонту

инженерных коммуникационных сетей независимо от ведомственной принадлежности, организации сбора пищевых отходов у населения. Будут приняты меры по созданию общегородской дорожной службы на самостоятельном балансе.

Основными заботами коммунальной службы рудоуправления являются ремонт дорог, водоразборных колонок, крыш, что и взяли под контроль депутаты Магнитки, подчеркнул в своем выступлении машинист экскаватора рудоуправления А. А. Бабушкин.

Докладчик неслучайно отозвался о работе руководства Коуровского леспромхоза по коммунальному обслуживанию населения, сказала депутат работница Коуровского леспромхоза Т. А. Плотникова, но назвала не все недостатки. ЖКО леспромхоза к нынешней зиме не было готово: температура в детском саду и школе была такой низкой, что учрежде-

ния закрывали, не принимая мер. В котельной не было дров. Вода — вторая проблема в Прогрессе: водопровод всю зиму был заморожен. Депутаты неоднократно поднимали эти вопросы, но безрезультатно. О недостатках в работе коммунальных служб объединения «Хромпик», ПЗТСК, ПЗРГО говорил на сессии и депутат горсовета бригадир ПЗТСК А. П. Подвигин. Неоднократно закрывалось автобусное движение из-за бездорожья по улице Сакко и Ванцетти. Зимой подвалы дома объединения «Хромпик» были затоплены водой, из-за чего неделю была отключена электроэнергия. Выступающий подчеркнул, что депутаты должны активнее привлекать жителей к благоустройству города, его рабочих поселков.

Народные депутаты единогласно приняли решения об улучшении работы коммунальной службы города и по другим вопросам.

Народные депутаты единогласно приняли решения об улучшении работы коммунальной службы города и по другим вопросам.

Народные депутаты единогласно приняли решения об улучшении работы коммунальной службы города и по другим вопросам.

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

ПРАЗДНИК В ОТЧЕМ ДОМЕ

В доме Аликиных шумно и радостно. Приехали из Мытищ дочь с мужем, из Перми — сын с невесткой, с Севера — внучка. Редко когда вся семья в сборе. А тут такой случай. Отцу, деду, прадеду — восемьдесят лет.

Никите Федоровичу Аликину никак не дашь его годы. Всегда занятой, энергичный, просто диву даешься. Дома застать почти невозможно. У него есть дела и на Билимбаевском экспериментальном заводе строительных конструкций и деталей, где он состоит на партийном учете, и в исполкоме городского Совета, часто бывает в школах, дворовых клубах. Секретарь социально-воспитательного комплекса № 5 Л. Н. Климова познакомилась с новым жильцом дома 3-а по проспекту Космонавтов и увлекла Никиту Федоровича работой по месту жительства.

Сегодня вся семья Али-

киных соберется за праздничным столом. Конечно, будут воспоминания. А Никите Федоровичу есть что рассказать своим детям, внукам — столько памятных страниц в биографии ветерана партии и труда.

— Как сейчас помню то собрание. Большевик с до-революционным стажем Федор Александрович Березин известил нас, рабочих Билимбаевского труболитейного завода, о смерти Владимира Ильича Ленина. Не передать словами наше горе, — вспоминает Н. Ф. Аликин. — Тут же подали заявления в партию сорок с лишним человек, в том числе и мы, три брата.

В девятнадцать лет Никита Федорович стал коммунистом, а работать начал в тринадцать. Был формовщиком-литейщиком, избирался председателем правления трудовой артели, колхоза «Красный уралец». В годы Великой Отечественной войны был утверж-

ден парторгом ЦК ВКП(б) на одном из предприятий, был на советской работе. В эти дни как раз исполняется 80 лет первому Совету в России. И Никита Федорович к этой знаменательной дате имеет самое прямое отношение.

Почти двадцать лет назад он вышел на пенсию. Но, по существу, его трудовой стаж не прервался, и в семьдесят лет он работал в коллективе, в котором начинал в пору своей юности.

— Вот получил письмо от Сережи, правнучка. Жду его на каникулы. Ох, и заживем мы с ним, — радостно сообщает юбиляр. — Будем рыбачить на Билимбаевском пруду, уху хлеть да разговаривать. Он у меня дотошный, все ему интересно. В письме-то пишет: «Живи, дедуля, до ста лет». Я бы не прочь. Посмотреть, каким Серега человеком станет.

О. БОРОДИНА.



Коллектив клинической лаборатории медсанчасти филиала Новотрубного завода возглавляет ударник коммунистического труда лаборант Идел Алексеевна Сабанина. Это очень трудолюбивый, душевный человек. Коллектив лаборатории очень дружный. Здесь в почте взаимовыручка, помощь друг другу, хорошее настроение. Много лет работают лаборантами Тамара Александровна Лепут, Любовь Александровна Долгих и Людмила Ильинична Маховикова (на снимке слева направо). Все трое активные общественники: Т. А. Лепут — член профгруппы, Л. А. Долгих — инструктор по санпросвещению, Л. И. Маховикова — член комитета комсомола медсанчасти. Фото А. Зиядинова.

РЕПЛИКА

ХОТЬ ТЕЛЕФОН И ДРУГ...

Перефразируя известный афоризм, можно сказать, что телефон не роскошь, а средство общения, больше того, наш друг и помощник в различных сложных обстоятельствах. В такой ситуации, например, очутились супруги Зубенко из Кузино, обладатели «Жигулей» первого выпуска. У авто износились покрышки. Прослышав о сервисе

ва, супруги, естественно, вознамерились им воспользоваться. А так как путь от поселка до Первоуральска далек, решили обратиться к связи. 18 апреля Зубенко дозвонились до аппарата 2-37-21. — Скажите, принимаете ли вы в ремонт автопокрышки и какие именно? — спросили кузинцы. — Конечно, — последовал

ответ. — Размером 6,15 и 6,45. В трубке раздались короткие гудки. Пришлось набирать номер вторично. — Это опять из Кузино. Насчет покрышек. Не можете ли пояснить... — Вам же сказали: принимаем. На следующее утро обвешанный покрышками Зубенко электричкой был доставлен в Первоуральск,

Трансагентства он достиг уже автобусом и пешим ходом. Добравшись, получил неожиданный удар. — У вас 1972 года выпуска. Такие не берем. Вот если бы 1978 года, тогда другой разговор, — сообщила работница сервиса. — Почему же сразу не сказали? Я ведь из Кузино, — разволновался хозяин не подлежащего выполнению заказа. — Поставьте себя на мое место. Ответной эмоцией не последовало. Человек за стеклянным барьером умел дер-

жать себя в руках. Он на электричке за здорово живущим не ездил, дня бесплодно не терял, двухпудовый груз на себе не таскал. Какие мысли приходят по этому поводу? Самые простые. Чтобы телефон стал другом и помощником, нужно уметь им пользоваться, учиться деловой культуре общения. Б. КИЙСКИЙ.

ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ

ОТМЕТИЛИ ГОДОВЩИНУ «КРИСТАЛЛА»

Городскому клубу трезвости «Кристалл» исполнился год. Теперь уже ясно для всех: клуб существует и будет существовать, обретая все новых сторонников. Их теперь гораздо больше, нежели скептиков. А Виктория Степановна Стольниковая, председатель «Кристалла», самой большой победой считает то, что в клуб пришла молодежь.

В день рождения «кристалловцы» получили множество поздравительных телеграмм от друзей и единомышленников из Риги, Киева, Днепрпетровска и других городов. Приехали поздравить «Кристалл» председатель нижегородского клуба трезвости «Исток» работник городского отдела внутренних дел Анатолий Иванович Брусицын и его мать Анна Васильевна Семенова. Они уже бывали в Первоуральске. А вот члены общества трезвости из новосибирского Академгородка приехали впервые. Это общество одно из самых многочисленных в стране, поддерживающее широкие связи со многими клубами, в том числе и с нашим.

О его возникновении я попросила рассказать научного работника одного из институтов Сибирского отделения Академии наук СССР Д. Д. Полякова, гостя «Кристалла».

— Все началось с лекций академика Федора Григорьевича Углова, который выступал в Новосибирске в декабре 1983-го года. После них мы приходили потрясенными и первым делом давали себе клятву возвестить абсолютную трезвость в норму жизни. Сегодня в Советском районе Новосибирска, в состав которого входит Академгородок, пять тысяч семей вообще не употребляют алкоголь. В обществе более пятисот активистов, ведущих большую агитационную, разъяснительную работу. При прав-

лении районной организации общества «Знание» есть научно-методическая секция по пропаганде трезвости. Главная задача, которую мы ставим перед собой, — формирование общественного мнения. А конечная наша цель — абсолютная трезвость.

Новосибирцы поделились с первоуральцами опытом работы. Немалый интерес вызвали выступления и других научных работников Сибирского отделения Академии наук СССР: Б. П. Гаврилко, кандидата физико-математических наук С. Ф. Рузанкина, старшего инженера института Д. П. Ковалева, старшего научного сотрудника Ю. Д. Паукратьева, возглавляющего совет отцов в одной из школ Академгородка. К нему у слушателей возникло особенно много вопросов.

Вместе с новосибирцами приехал поздравить «Кристалл» член рижского клуба «Аметист» подполковник в отставке Л. В. Власов. Вместе с «кристалловцами» он отметил и свой день рождения — ему исполнилось 67 лет.

На лацкане пиджака Леонида Владимировича — членский значок, на котором выгравирована буква «А», что значит «Аметист». Леонид Владимирович зачислен в клуб совсем недавно после обязательного трехмесячного кандидатского стажа.

Леонид Владимирович вместе со своим другом Геннадием Афанасьевичем Морозовым поставили перед

собой цель — совершить велосипедное путешествие, равное по протяженности кругосветному — 30 тысяч километров. Именно столько прошагал их земляк К. К. Ренгартен с 1894-го по 1898-й год через Кавказ, Иран, Сибирь, Монголию, Китай, Японию, Соединенные Штаты Америки, Францию, Германию и снова вернулся в Ригу. Отправным пунктом велопутешествия стала крайняя северо-западная точка нашей Родины — стык норвежской границы и Баренцева моря. За шесть сезонов позадил осталось 17120 велокилометров. Седьмой летний сезон начнется в Томске.

— До Томска я добирался на поезде. По дороге заворачивал к своим друзьям в Новосибирск, и они угодили меня приехать сюда. О «Кристалле» и, в частности, о Виктории Степановне Стольниковой слышан давно. Очень хотелось познакомиться.

Гости «Кристалла» познакомились с нашим городом, побывали в музее Новотрубного завода, во Дворце культуры и техники металлургов и «Строителе», а вечером встретились в ресторане «Первоуральск». Веселились от души, хотя на столах не было ни капли спиртного.

Разъехались гости, увезли с собой хорошее впечатление о первоуральцах, которые стремятся сделать Первоуральск городом образцового общественного порядка.

О. СТАРОСТИНА.

В УЧРЕЖДЕНИЯХ КУЛЬТУРЫ



Ансамбль бального танца «Кристалл» Дворца культуры «Строитель», возглавляемый В. К. Решетниковой, очень популярен у нас в городе. В его репертуаре классические, современные танцы. Каждое выступление «Кристалла» собирает его многочисленных поклонников.

На снимке: выступает «Кристалл».

Фото Н. Булыгина.

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

МАЙСКИЕ СТАРТЫ

В Краснодаре закончились финальные соревнования Первых юношеских игр РСФСР, в которых принимали участие юноши и девушки 1968 года рождения. Успешно выступили легкоатлеты ДЮСШ горно нашего города. Третьим призером игр стала ученица 9-го класса школы № 21 Ирина Гладкова, в беге на 1500 метров она показала результат 4 мин. 25,2 сек. Она же была шестой в беге на 800 метров. А пятое место на этой дистанции заняла семиклассница средней школы № 4 Марина Роменская. Она впервые выполнила норматив кандидата в мастера спорта. В начале июля юные бегуны примут участие в финале Первых все-союзных юношеских игр, которые пройдут в г. Киеве.

Р. ЧИЧИН,
старший тренер ДЮСШ горно
по легкой атлетике.

Сегодня тысячи любителей бега примут участие в легкоатлетическом кроссе, который состоится в поселке Динас. Подготовлены три дистанции — на полтора, пять и десять километров, учреждены призы для победителей. Соревнования организуются по нескольким возрастным группам. Предполагается провести и старты спортивных семей. Открытие соревнований и старт легкоатлетов состоится на площади перед Дворцом культуры огнеупорщиков. Все желающие примут участие в кроссе, который заводчане хотят сделать традиционным.

Н. БЕРЕСТИН,
заместитель председателя профкома
динасовского завода.

ИЗВЕЩЕНИЕ

28 мая в 16 часов в малом зале Дворца культуры «Строитель» проводится занятие городской школы идеологического актива. Приглашаются заместители секретарей парторганизаций по идеологической работе, руководители агитколлективов и групп политинформаторов по четырем направлениям.

Отдел пропаганды и агитации
горкома КПСС.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 25, 26 мая «В ДЖАЗЕ ТОЛКО ДЕВУШКИ» (дети не допускаются). Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. 27 мая «ПРОХИНДИАДА», ИЛИ БЕГ НА МЕСТЕ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 25 мая «СПАРТАК» (2 серия). Сеансы: 9, 12-10, 15-20 час. «ТАНЦОР «ДИСКО» (2 серия). Сеансы: 18-30, 21 час. 26 мая «СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ». Сеансы: 12, 13-30 час. «ТАНЦОР «ДИСКО». Сеансы: 9, 15, 17-30, 20 час. 27 мая «ТАНЦОР «ДИСКО». Сеансы: 9, 12, 15, 17-30, 20 час.

Дворец культуры «Строитель». 25, 26 мая «ЗОЛУШКА». начало в 15 час. «РАССТАВАНИЯ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 25, 26 мая «ЧЕСТВОВАНИЕ» (2 серия). Сеансы: 17, 20 час. 26 мая МУЛЬТБОРНИК, начало в 15 час.

Клуб Трумпоселка. 25, 26 мая «ДВОЙНОЙ ОБГОН». Сеансы: 25-го — 19, 21 час.; 26-го — 17, 19, 21 час.

Коллектив главной бухгалтерии Новотрубного завода выражает искреннее соболезнование бухгалтеру центральной расчетной стола Герасимовой Галине Владимировне по поводу смерти брата

ЯРКОВА
Бориса Владимировича.



**ПОНЕДЕЛЬНИК,
27 мая**

- 14.00 Новости.
- 14.20 «Далекое — близкое». Документальные телефильмы.
- 14.55 «Знай и умей».
- 15.25 Выставка Буратино.
- 15.55 «Петушок и солнышко». Мультфильм.
- 16.05 «80-летию революции 1905—1907 годов в России». «Первый Совет».
- 16.35 Чемпионат Европы по тяжелой атлетике. Передача из Польши.
- 17.15 «Дела и люди».
- 17.45 Премьера документального телефильма «Визу цель».
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.30 Премьера документального телефильма «Семидесятая весна».
- 19.20 Завтра — День пограничника. Выступление заместителя начальника пограничных войск КГБ СССР генерал-лейтенанта И. П. Полежаева.
- 19.35 Для вас, пограничники! Концерт.
- 20.30 «Время».
- 21.05 Премьера телеспектакля «Такой странный вечер в узком семейном кругу».
- 22.45 Сегодня в мире.
- 23.00 Футбольное обозрение.

«ДУБЛЬ-4»

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Войди в этот мир».
- 8.35, 9.35 История. 8-й класс.
- 9.05 Русская речь. 10.05 А. С. Пушкин. «Капитанская дочка».
- 10.35 Музыка. 6-й класс.
- 11.05 Наш сад.
- 11.35 Яюбинская диктатура. 12.05 Физика. Робототехника.
- 12.35 Общая биология. Животные и среда. 13.05 Основы Советского государства и права. «Депутатский наказ».
- 13.35 Твоя ленинская библиотека. В. И. Ленин.
- 14.20 Партийная организация и партийная литература.
- 14.20 Драматургия Л. Н. Толстого. Передача 2-я.
- 15.00, 17.30 Новости.
- 17.50 Ритмическая гимнастика.
- 18.20 Свердловск. Программа передач.
- 18.25 Новости.
- 18.35 Реклама.
- 18.45 «Отвечаем на ваши письма».
- 19.15 Компьютер приходит в школу.
- 19.30 МОСКВА. Спокойной ночи, малыши!
- 19.45 Свердловск. «Заветная поляна».
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.05 «Маленькие звезды». Художественный фильм.
- 22.20 Свердловск. Новости.

**ВТОРНИК,
28 мая**

- 8.00 «Время».
- 8.40 Выставка Буратино.
- 9.10 «Маленькие звезды». Художественный фильм.
- 10.20 Концерт государственного Сибирского русского народного хора.
- 11.00, 14.00 Новости.
- 14.20 Документальные телефильмы телестудий страны.
- 15.05 «Театр и время». О первой постановке театра «Современник» «Вечно живые» по пьесе В. Розова.
- 16.15 Стадион для всех.
- 16.45 В. А. Моцарт. Симфония № 38 «Пражская».
- 17.15 Наука и жизнь.
- 17.45 Премьера документального телефильма «Особая зона».
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.30 Поэт А. Литвиненко.
- 18.55 «Алые маки Иссык-Куля». Художественный фильм.
- 20.30 Чемпионат СССР по футболу.
- 21.00 «Динамо» (Киев) — «Спартак». В перерыве (21.45) — Сегодня в мире.

«ДУБЛЬ-4»

- 14.00 Грандканская лирика. В. В. Маяковский.
- 15.00 Новости.
- 17.30 МОСКВА. Новости.
- 17.45 Свердловск. Программа передач.
- 17.50 Эксперимент с вашим участием.
- 18.20 Новости.
- 18.30 Сегодня — День пограничника. «Дни и ночи границы».
- 19.00 «ПТУ». Поиск. Труд. Учеба.
- 19.30 МОСКВА. Спокойной ночи, малыши!
- 19.50 Всесоюзные соревнования по легкой атлетике.
- 20.30 «Время».
- 21.00 «Доктор Жуков, на выезд». Художественный фильм.
- 22.20 Свердловск. Новости.
- 22.35 Сегодня в театре премьера: «Тема прошлого урока». Театр юножотрия имени Ленинского комсомола.

**СРЕДА,
29 мая**

- 8.00 «Время».
- 8.40 В мире животных.
- 9.40 «Алые маки Иссык-Куля». Художественный фильм.
- 11.15, 14.00 Новости.
- 14.20 «Сельские горизонты». Документальные телефильмы.
- 14.55 Чему и как учат в ПТУ.
- 15.20 БАМ продолжается.
- 15.55 Традиционный театр нукол Вьетнама. Передача 1-я.
- 16.30 «...До шестнадцати и старше».
- 17.15 «Мужчины, мужчины...» — об обществе трезвенников в колхозе «Заря» Починковского района Смоленской области.
- 17.45 Наш сад.
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.30 Рассказывают наши корреспонденты.
- 19.00 «День командира дивизии». Художественный фильм.
- 20.30 «Время».
- 21.05 Вечер в Колонном зале Дома союзов, посвященный 80-летию со дня рождения М. А. Шолохова.
- 22.35 Сегодня в мире.

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Солдаты милосердия». Научно-популярный фильм.
- 8.35, 9.35 Общественное. 10-й класс. 9.05, 13.10 Немецкий язык. 10.05 Учащимся ПТУ. История. В. И. Ленин — вождь Октября. 10.35, 11.40 История. 9-й класс.
- 11.05 Наука и жизнь. 12.10 Физика. Невесомость и перегрузки. 12.40 «Семья и школа».
- 13.40 Учителю — урок музыки. 6-й класс. Передача 2-я. Ведущий — Д. Б. Кабалевский. 14.20 И. Ильф и Е. Петров. По страницам произведений. 15.15, 17.30 Новости.
- 17.45 Свердловск. Программа передач.
- 17.50 «Ритмы спорта».
- 18.00 Новости.
- 18.10 Романсы Р. Глиэра.
- 18.35 Нагг комментарий.
- 18.45 МОСКВА. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Минск) — «Динамо» (Тбилиси). 2-й тайм.
- 19.30 Спокойной ночи, малыши!
- 19.45 Свердловск. «Педсовет».
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.05 «Коломба». Трехсерийный художественный телефильм. 1-я серия.
- 22.00 Музыка в театре, кино, на телевидении.
- 22.55 Свердловск. Новости.

**ЧЕТВЕРГ,
30 мая**

- 8.00 «Время».
- 8.40 «Веселые старты».
- 9.25 «День командира дивизии». Художественный фильм.
- 10.55, 14.00 Новости.
- 14.20 Документальные телефильмы социалистических стран.
- 15.00 Творчество юных.
- 15.25 «Дневник писателя». В. Павликов.
- 15.55 Традиционный театр нукол Вьетнама. Передача 2-я.
- 16.25 «Отзовитесь, горнисты!».
- 16.55 Концерт старинной музыки.
- 17.25 Ленинский университет миллионов.
- 18.00 «В каждом рисунке — солнце».
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.30 «Как старик корову продавал». Мультфильм.
- 18.35 Мир и молодежь.
- 19.10 «Свидание с молодостью». Художественный фильм.
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Нам дороги эти позабыть нельзя».
- 21.30 Джазовая панорама.
- 22.05 Сегодня в мире.

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Лютарские мелодии».
- 8.45 Документальные телефильмы: «Воронеж», «Мстиславль: звезда времени». 9.20 Опера М. Раухвергера «Красная шапочка». Спектакль Московского детского музыкального театра. 10.40 «За школьным порогом». Телефильм. 11.30 Играет квартет арф. 11.50 «Моабитская тетрадь». Художественный фильм с субтитрами. 13.20 Наш сад. 13.50 Испанский язык.
- 14.20 Мультфильмы: «Сказка о сказке», «Соломенный бычок».
- 14.55 Новости.
- 16.55 Свердловск. Программа передач.
- 17.00 Экран — детям. «Тишкины тарелочки».
- 17.20 Реклама.
- 17.30 МОСКВА. Новости.
- 17.50 Свердловск. Клуб старклассников «Конкурс».
- 18.50 Новости.
- 19.00 «А фронт был далеко». Телефильм.
- 19.20 Слайд-фильм.
- 19.30 Спокойной ночи, малыши!
- 19.45 Премьера документального телефильма «Знакомьтесь: выхухоль».
- 20.00 Чемпионат Европы по боксу.

- 20.30 «Время».
- 21.05 «Коломба». Художественный телефильм. 2-я серия.
- 22.00 Музыка для всех.
- 22.50 Свердловск. Новости.

**ПЯТНИЦА,
31 мая**

- 8.00 «Время».
- 8.40 Творчество юных.
- 9.05 «Свидание с молодостью». Художественный фильм.
- 10.25 Документальные телефильмы о спорте: «Школа чемпиона», «Чемпионами не рождаются».
- 11.10, 14.00 Новости.
- 14.20 Премьера документального фильма «Если распахать межу».
- 14.40 Выступление артистов Туниса.
- 14.55 Русская речь.
- 15.25 Сегодня и завтра подмосковного села.
- 16.00 «Сергей Лазо». Документальный фильм.
- 16.10 «В гостях у сказки». Мультфильмы.
- 17.30 Современный мир и рабочее движение.
- 18.00 «Веселые нотки».
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.30 «Пуговица». Мультфильм для взрослых.
- 18.40 Человек и закон.
- 19.10 Авторский вечер лауреата Государственной премии СССР поэта М. Матусовского.

- 20.30 «Время».
- 21.05 Продолжение авторского вечера М. Матусовского.
- 22.15 Сегодня в мире.

«ДУБЛЬ-4»

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 Играет лауреат Международного конкурса Екатерина Саранцева (фортепиано).
- 8.35 «Друзья». Документальный фильм.
- 9.00 Концерт.
- 9.30 «Поэзия». А. Прокофьев.
- 10.20 «Новые приключения оператора Кыпса». Мультфильм.
- 10.40 «Сколько чувства в напеве родном...». Фильм-концерт с участием народного артиста РСФСР К. Плужникова.
- 11.10 Фильм — детям. «Тайна двух океанов». 1 и 2-я серии.
- 13.30 Английский язык.
- 14.00 Программа Днепрпетровской студии телевидения.
- 15.00, 17.30 Новости.
- 17.45 Чемпионат Европы по боксу. Передача из Венгрии.
- 18.15 Свердловск. Программа передач.
- 18.20 Новости.
- 18.30 «Побратимы».
- 19.00 «Ваших писем голова».
- 19.30 МОСКВА. Спокойной ночи, малыши!
- 19.45 Ритмическая гимнастика.
- 20.15 «Бекандан». Телефильм.
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Коломба». Художественный телефильм. 3-я серия.
- 22.00 Международный турнир по водному поло. Сборная СССР — сборная Кубы.
- 22.35 Свердловск. Новости.

**СУББОТА,
1 июня**

- 8.00 «Время».
- 8.40 «Большое хороших товаров».
- 9.10 Чемпионат Европы по боксу.
- 10.10 Поэзия. О. Фокина.
- 10.40 «Ты помнишь, товарищ...».
- 11.40 К Международному дню защиты детей. Теледебат «Москвичка».
- 13.05 VI Международный фестиваль телепрограмм о народном творчестве «Радуга». (Народные костюмы). (Иран).
- 13.35 «Семья и школа».
- 14.05 Сегодня в мире.
- 14.20 Премьера художественного телефильма для детей «Мой друг Сократик».
- 15.25 «Очевидное — невероятное».
- 16.25 «Содружество». Тележурнал.
- 16.55 «Мир растений».
- 17.40 Беседа политического обозревателя А. З. Иващенко.
- 18.10 «Нам мир завещано беречь». О III фестивале самодельного художественного творчества социалистических стран, посвященного 40-летию Великой Победы.
- 19.15 «Приключения Тома Сойера и Гекльберри Финна». Трехсерийный художественный телефильм. 1-я серия.
- 20.30 «Время».
- 21.05 Чемпионат Европы по боксу.
- 22.20 Поэт Тото Кутуньо. Италия.
- 23.05 Новости.

«ДУБЛЬ-4»

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 Если хочешь быть здоров.
- 8.30 Документальные телефильмы: «Где гнездится горлица», «Рядом с нами».

- 9.00 Программа Горьковской студии телевидения.
- 10.00 «Утренняя почта».
- 10.30 Клуб путешественников.
- 11.30 Кинопанорама.
- 13.00 Премьера документального телефильма «Кольбельная с куклой» (Свердловск).
- 13.30 Традиционные соревнования по спортивному ориентированию на приз телевидения.
- 14.00 Закрытие Дней культуры Социалистической Республики Вьетнам в СССР.
- 15.00 Международное обозрение.
- 15.15 Москва. Большой зал консерватории. Произведения Ф. Шопена, Ф. Листа, С. Рахманинова.
- 16.45 «Лесные путешественники». Мультфильм.
- 17.05 Концерт артистов балета Ленинградского государственного театра оперы и балета имени С. М. Кирова.
- 18.00 Международный турнир по водному поло. Сборная СССР — сборная Венгрии.
- 18.30 «Друзья». Мультфильм.
- 18.45 «Здоровье».
- 19.30 Спокойной ночи, малыши!
- 19.45 Свердловск. Новости.
- 20.00 МОСКВА. Премьера документального телефильма «История одной любви».
- 20.30 «Время».
- 21.05 Премьера художественного телефильма «Подружка моя».
- 22.20 Свердловск. Новости.
- 22.35 МОСКВА. Международные соревнования по академической гребле «Большая Московская регата».

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

2 июня

- 8.00 «Время».
- 8.40 К дню мелиоратора. Документальные телефильмы.
- 9.15 22-й тираж «Спортлото».
- 9.25 «Будильник».
- 9.55 «Служу Советскому Союзу!».
- 10.55 «Здоровье».
- 11.40 «Утренняя почта».
- 12.10 Сельский час.
- 13.10 Музыкальный киоск.
- 13.40 «По музеям и выставочным залам». Всесоюзная художественная выставка, посвященная 40-летию Великой Победы.
- 14.10 «Италия, которую я знаю». Эмилия-Романья.
- 15.10 «Сегодня — День мелиоратора». Принимает участие министр мелиорации и водного хозяйства СССР Н. Ф. Васильев.
- 15.40 Концерт к Дню мелиоратора.
- 16.30 Клуб путешественников.
- 17.30 Международная панорама.
- 18.15 «Приключения Тома Сойера и Гекльберри Финна». Художественный телефильм. 2 и 3-я серии.
- 20.30 «Время».
- 21.05 По страницам передачи «Вокруг смеха».
- 22.15 Новости.
- 8.00 На зарядку становись!
- 8.15 «В каждом рисунке — солнце!».
- 8.30 Ритмическая гимнастика.
- 9.00 Русская речь.
- 9.30 Играет камерный оркестр Гостелерадио Узбекской ССР.
- 10.00 «Наедине с молнией». Телефильм.
- 10.20 Л. Бетховен. Концерт № 5 для фортепиано с оркестром.
- 11.00 Спутник кинозрителя.
- 11.45 9-я студия.
- 12.45 «В гостях у сказки». Мультфильмы.
- 14.10 В мире животных.
- 15.10 VI Международный фестиваль телепрограмм о народном творчестве «Радуга». (Народные костюмы). (Иран).
- 15.40 «Приключения Эврики». Мультфильм.
- 15.50 Мир и молодежь. Выдающиеся советские композиторы — лауреаты Ленинской премии. Г. Свиридов.
- 17.15 «Победители». Клуб фронтовых друзей.
- 18.45 Чемпионат Европы по спортивной гимнастике. Мужчины.
- 19.30 Спокойной ночи, малыши!
- 19.45 «Двадцать истин не бывает». Документальный фильм.
- 20.00 Международный турнир по водному поло. Сборная Югославии — сборная СССР.
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Хозяин воды». Художественный телефильм.
- 22.15 Свердловск. «Семь дней».
- 22.30 МОСКВА. Международные соревнования по академической гребле «Большая Московская регата».